
O názvu Nového Jičína existuje několik 
pověstí. Dle jedné z nich bylo město po-
jmenováno podle udatné dcery majitele 
starojického hradu Jitky, která se kvůli zá-
chraně malého chlapce pustila do boje  
s medvědem. Před rozzuřeným zraněným 
zvířetem ji zachránil pastýř, její budoucí 
manžel. Na místě, kde byla zachráněna, 
nechala Jitka postavit kapličku. Vedle ní 
pak její manžel postavil lovecký zámek vě-
novaný Jitce, tedy Jitčin, později Jičín. Jiná 
teorie odvozuje název města od slovan-
ského slova dik, divoký kanec, který se na 
tomto území vyskytoval v hojném počtu. 
Odtud zprvu Dičín, později Jičín. 
Vůbec první písemná zpráva o městě 
pochází však až z roku 1313, kdy mu Jan 
Lucemburský udělil právo vybírat ve svých 
zdech mýto. V té době patřilo město i se 
starojickým panstvím pánům z Kravař.  
V roce 1373 udělili páni z Kravař Novému 
Jičínu právo odúmrti, povolili výroční trh  
a dali základ městského znaku – zavinutou 
střelu, kterou drží ruka ozbrojence. V jejich 
držení bylo město až do roku 1434. Do 
dějin města se výrazně zapsali Žerotínové, 
od roku 1500 noví majitelé města. Jejich 
zásluhou se začalo s výstavbou kamen-
ného podloubí a měšťanských domů na 
náměstí, neboť až do zničujícího požáru  
v roce 1503 bylo město dřevěné. Nový Ji-

čín bohatl vyhlášenou soukenickou výro-
bou. Roku 1558 se po odchodu Žerotínů 
vykoupil z poddanství a stal se městem 
komorním. Roku 1620 ho král Bedřich 
Falcký povýšil na město královské. Třiceti-
letá válka přinesla obyvatelům nebývalé 
útrapy. O rok později se u Nového Jičína 
odehrála velká bitva, při níž bylo město 
obsazeno protestantským vojskem kníže-
te Jana Jiřího Krnovského a na předměstí 
pobito na 500 neapolských vojáků. Velké 
požáry z let 1768 a 1773 těžce zasáhly celé 
město, zakrátko však povstal Nový Jičín do 
své další podoby. Město se stalo sídlem 
krajského soudu, vybudování císařské 
cesty přineslo spojení se světem a rozvoj 
průmyslu a obchodu. V polovině 19. sto-
letí se do města vrátili Židé, vznikají velké 
textilní továrny a zanedlouho také továrny 
na výrobu klobouků. Dodnes se Nový Jičín 
nazývá městem klobouků. 
V posledních letech se město odělo do 
nového hávu, nejviditelnější změny turista 
postřehne právě v historickém centru. 

HISTORIE MĚSTA

Radnice - 2. polovina 20. století

NOVÝ JIČÍN
NOVÝ JIČÍN



Farní chrám 
Nanebevzetí Panny Marie
Z let 1729–1732 stojí na 
místě strženého staršího 
gotického kostela. Barokní 
trojlodí vychází ze vzorů 
jezuitského kostela II. Gesu 
v Římě, na jeho výzdobě se 
podíleli olomoučtí sochaři 
Ondřej Zahner, Jan Kamereit 
nebo domácí malíř František 
Eliáš Herbert.

Stará pošta
Jednou z nejkrásnějších budov na 
náměstí je renesanční dům zv. Sta-
rá pošta z r. 1563 charakteristický 
dvěma arkádami. Původně měly být 
arkády obráceny do dvora, italští 
stavitelé je však otočili za sluncem, 
na náměstí. V letech 1787-1852 zde 
byla zřízena dědiční pošta. Jejím hos-
tem byl známý generál M. I. Kutuzov 
a ruský car Alexandr. Právě tento dům dokládá 
bohatství novojičínského purkmistra a jeho stavi-
tele Ondřeje Řepy, který původně zamýšlel obrátit 
arkády do dvora, italští stavitelé je však otočili za 
sluncem, na náměstí. Dnes je budova Staré pošty 
sídlem Městského kulturního střediska a pořádají 
se zde výstavy a jiné kulturní akce.

Masarykovo náměstí
Říká se, že novojičínské náměstí náleží k nejkrásnějším na 
sever od Alp. Vedle sebe se snoubí architektura několika 
staletí. Pravidelnou čtvercovou osnovu místu vtiskli již 
jeho zakladatelé. Na první pohled nás okouzlí malebné 
loubí v přízemí měšťanských domů, která v minulosti 
sloužila jako místa pro obchodníky. Odtud se vcházelo do 
mázhauzů domů, které měly v mnoha případech výsadu 
šenkovního práva a v minulosti sloužily taktéž jako zájezd-
ní hostince. S výstavbou loubí se začalo po požáru r. 1503, 
který zničil původní dřevěné domy. Renesanční a barokní 
domy, které na jejich místě vyrůstaly během 2. pol. 16. sto-
letí, zničily další velké požáry v 18. století. Jejich následná 
přestavba byla již ovlivněna klasicismem a historismem.

Laudonův dům
Návštěvnické centrum sídlí 
na Masarykově náměstí 
v tzv. Laudonově domě, 
jehož součástí je také Turi-
stické informační centrum, 
galerie, prodejna klobouků a stylová kavárna. 
Největším lákadlem Návštěvnického centra jsou 
interaktivní expozice. V první z nich odhalíte kouz-
lo vzniku klobouku od prvotně získané suroviny až 
po finálně ozdobený výrobek, poznáte historii klo-
boučnictví, vyzkoušíte klobouky živě i interaktiv-
ně. Na funkčních strojích Vám bude předvedeno 
tvarování pokrývek hlavy a lisování miniklobouč-
ků, který si následně můžete dozdobit v multi-
funkčním ateliéru. Druhá expozice je věnovaná 
generálu Laudonovi, který v Novém Jičíně, v měš-
ťanském domě č. 45, roku 1790 zemřel. Součástí 
expozice je dětská herna, interaktivní, animační  
a doprovodné programy.

Radnice
V roce 1501 darovali majitelé města, pánové 
ze Žerotína, městu svobodný dům ke zřízení 
radnice, který se stal jedním z nejvýraznějších 
domů na náměstí. Radnice je ozvláštněná věží 
s hodinami a ochozem. Do nynější novorene-
sanční podoby byla přestavěna v letech 1929 
–1930. Je sídlem Městského úřadu Nový Jičín. 
Autorem plastikové výzdoby průčelí je sochař 
Ernst Kubiena.

Dům U Bílého anděla
Masarykovo nám. 42/26, Nový Jičín Půvab-
ná rokoková fasáda domu pochází z roku 
1913. Jejím autorem je jeden z nejslavněj-
ších novojičínských architektů Hugo Blum. 
Úprava fasády ve stylu druhého rokotaje 
doplněna nikou se sochou anděla. Mezi 
zajímavosti domu nepochybně náleží sku-
tečnost, že lékárna, kterou v této historické 
budově najdete, zde sídlí nepřetržitě již od 
roku 1716.

Dům U Zlatého jelena
Masarykovo nám. 12, Nový Jičín 
Jeden z nejstarších hostinců ve 
městě vznikl v roce 1724. Na 
počátku 19. století se proměnil 
v kavárnu a roku 1845 zde po-
svačil arcivévoda František Karel, 
otec budoucího císaře Františka 
Josefa I. Historizující průčelí bu-
dovy je opět dílem architekta 
Hugo Bluma z roku 1913.

Dům U Zeleného stromu
Masarykovo nám. 10, Nový Jičín Dům U Zeleného stromu 
je pravděpodobně nejstarší hostinec ve městě. Obec jej 
koupila pro ubytování vojáků v roce 1721. V roce 1787 zde 
přespal císař Josef II. na své cestě za carevnou Kateřinou II. 
Tuto událost na průčelí budovy připomíná pamětní deska.
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Kostelní věž
Věž farního kostela Nanebevzetí Panny Marie v Novém Jičíně původně sloužila ke strážním účelům a 
nechala ji postavit městská obec. Dostavěna byla v roce 1618, což nám oznamuje nápis nad průcho-
dem pod věží. Věž sdílela osudy města, k nimž patřily i požáry a věž musela být několikrát opravována. 
Zásadní přestavba s novou kopuli podle plánu novojičínského stavitele Ignáce Klosse byla dohotove-
na v roce 1854. Dnes na kostelní věži visí tři zvony.  Celková výška věže až na vrchol kříže činí 66 metrů 
a je nejvyšší stavbou v centru města. Ochoz věže je ve výšce 33 m. Její zpřístupnění umožní prohlídku 
Nového Jičína z nejvyššího vyhlídkového bodu městské památkové rezervace. Návštěvníci při výstu-
pu zdolají 126 schodů a projdou sedmi podlažími.

Morový sloup
Na paměť velkého moru z roku 1680 byl uprostřed ná-
městí, tedy místě, kde se dle pověsti kupily hromady 
mrtvých, postaven morový sloup se sochou Panny Marie 
a světci Janem Nepomuckým, sv. Rochem, sv. Floriánem 
a Janem Sarkandrem. Největší zvědavost turistů ale vy-
volává spící postava palermské poustevnice sv. Rozálie, 
která sní ve své jeskyni svůj nekonečný sen. Trnem v oku 
mnohých Čechů bývala v minulosti socha Tančících sed-
láků od Franze Barwiga z roku 1929. Důvod je nasnadě – 
způsobil to jejich německý kravařský kroj. Původně měla 
socha stát v městských sadech, radnice nakonec rozhod-
la o jejím umístění na náměstí a dnes patří k neodmysli-
telným symbolům města.

Socha sv. Mikuláše
Po více než 100 letech se na náměstí vrátila replika sochy sv. Mikuláše, patro-
na obchodníků, dětí a také Nového Jičína. Jejím současným autorem se stal 
akademický sochař Jiří Finger. Atributy tohoto světce jsou jablka a bible. No-
vojičínský sv. Mikuláš drží bibli v levé ruce tak, že ji naklání k misce s čistou vo-
dou, jablíčka se mu rozkutálela po ploše kolem kašny. Legenda mluví o třech 
měšcích se zlatými mincemi, které Mikuláš vhodil uprostřed noci otevřeným 
oknem do domu zadluženého kupce, čímž uchránil jeho tři dcery před otroc-
tvím. Tyto tři měšce symbolizují právě bronzová jablíčka v nadživotní velikosti. 
Svatý Mikuláš tak nyní dohlíží na poklidný chod života v Novém Jičíně.

Fontána času
Vodní prvek byl vystavěn během rekon-
strukce náměstí v letech 2008 - 2009. De-
vět vodotrysků je naprogramováno podle 
hodin na radniční věži tak, že v každou 
čtvrt, půl, tři čtvrtě a celou hodinu se spustí 
trysky, které tvoří jakýsi druh „vodního orlo-
je“ či „vodního divadla“.

Zvonkohra
Novojičínská zvonkohra připomíná 700. výročí 
od první písemné zmínky o městě. Sestava 17 
bronzových zvonů je umístěna na věži radnice 
a každé tři hodiny mezi 9. a 18. hodinou vyhrává 
navolenou melodii.
Novojičínská zvonkohra se 17 zvony se řadí k nej-
větším v republice. Zvonkohra v Novém Jičíně je 
také speciálně upravena pro venkovní prostředí. 
Zvonkohra hraje vždy před 9., 12., 15. a 18. hodi-
nou a po ní zazní klasické odzvonění časového 
údaje. V nočních hodinách je vypnuta. Hlavním 
ovládacím prvkem soustavy jsou řídící hodiny 
s dotykovým displejem. Hodiny umožňují nahrá-
vat, ukládat a přehrávat melodie. Z radniční věže 
tak nyní zazní píseň Generál Laudon jede skrz 
vesnici nebo Až do Jičína vede úzká pěšina.
Letní provoz: Vždy 2 minuty před celou - 8:58, 
9:58, 10:58, 11:58, 12:58, 13:58, 14:58 a v 17:58 hod.
Zimní provoz: Vždy 2 minuty před celou -  8:58, 
11:58, 14:58 a v 17:58 hod.

Tančící sedláci
Sousoší Tančících sedláků – je dílem akademic-
kého sochaře Franze Barwiga, rodáka z nedale-
kého Šenova u Nového Jičína z roku 1928. Dnes 
je socha neodmyslitelným symbolem města.
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Původně opevněný dům z konce 14. 
století byl mnohokrát přestavován. Jeho 
jádrem je jihozápadní nároží ukrývající v 
sobě majestátní kamennou budovu ve 
městě. Jako další stavby vznikly pozdně 
gotický palác z konce 15. století a raně 
renesanční stavení Viktorina ze Žerotína z 
počátku 16. století. Z tohoto období po-
chází rovněž stavba renesančních koníren 
na 1. zámeckém nádvoří. Hlavní velké 
stavební úpravy byly prováděny za Bedři-
cha ze Žerotína a jeho manželky Libuše z 
Lomnice v letech 1539–1541. Po odchodu 
Žerotínů z města roku 1558 zámek svou 
rezidenční funkci trvale ztratil a sloužil 
správním a hospodářským účelům. Nyní 
zde sídlí Muzeum Novojičínska, jehož ex-
pozice poskytují přehled o vývoji klobouč-
nické módy a historii města. V historických 
sálech zámku se pořádají také pravidelné 
muzejní výstavy.
Muzeum Novojičínska, p.o.
28. října 12, Nový Jičín
Tel.: +420 556 701 156
www.muzeumnj.cz

Nejreprezentativnější budova v Novém 
Jičíně, dříve zvaná Heinrichshof, byla po-
stavena na konci 19. století v secesním 
stylu. Budova oživila ulici spojující skupinu 
významných veřejných budov na Okružní 
třídě a ulici Divadelní s náměstím. Svým 
osobitým stylem připomínala vídeňské 
kavárny a brzy se stala prestižním místem 
společenského a spolkového života ve 
městě. Kavárna a restaurace Heinrichshof 
lákala zákazníky na vídeňskou kuchyni a 
mimo jiné na vídeňské a karvinské pivo. 
Komplex budov s kavárnou, restaurací a 
hotelem je dnes známý pod názvem Ho-
tel Praha.
Lidická 6, Nový Jičín
Tel.: +420 734 567 697
www.hotelpraha-nj.cz

V roce 1930 byla na křižovatce dnešních 
ulic Resslovy a Havlíčkovy postavena bu-
dova městského kina. Moderní funkcio-
nalistickou stavbu navrhl známý vídeňský 
stavitel Leo Kammel. Dvoupatrová rohová 
budova nabízela návštěvníkům nádherný 
pohled na nezvyklou stavbu uvnitř historic-
kého jádra města a stala se jeho chloubou. 
Havlíčkova 6, Nový Jičín
Tel.: +420 556 709 128
www.kinonovyjicin.cz

Nejbohatší z měšťanů toužili podobat se 
šlechtě, koupili si titul a erb. Bohatý řezník 
Petr Scheitenhauer z Fulneku si v r. 1583 
nechal přestavět starý šlechtický dům v 
sousedství zámku. Také on zasadil do zdi 
svůj erb. Ještě jednou začal být tento dům 
známý, když byla v roce 1612 popravena 
manželka majitele, Ludmila Melicharka, 
údajně za padělání peněz. Ve skutečnosti se 
nebohá žena dopustila nevěry, zamilovala 
se do podvodného šiřitele falešných mincí 
Kašpara Rotha a v převleku za muže mu do-
pomohla z vězení na brněnském Špilberku.
28. října 10, Nový Jičín

Synagoga byla vystavěna v roce 1908 
podle projektu Ernsta Lindnera z Vídně. 
Stavbu realizovala místní stavební firma 
Richarda Klose. Objekt sloužil během 
druhé světové války jako skladiště, po 
válce jako sbor církve Československé 
husitské, od roku 1967 zde byl depozi-
tář okresního archivu. Pro tento účel byl 
prostor sálu rozčleněn železnou kon-
strukcí na tři podlaží. Ostatní přilehlé 
místnosti jsou plochostropé. Na průčelí 
synagogy byla v roce 1992 odhalena 
pamětní deska s hebrejským, českým a 
německým textem. 
Havlíčkova 12, Nový Jičín

Nanebevzetí Panny Marie
Monumentální barokní stavba z let 1729 až 
1732 napodobuje strohé vzory severských 
jezuitských kostelů. Uvnitř chrámu nás za- 
ujme především původní barokní vybavení. 
Hlavní oltář zdobí sochy svatých Petra a Pav-
la od olomouckého sochaře Ondřeje Zahne-
ra a svatého Cyrila a Metoděje od jeho žáka 
a spolupracovníka Jana Kammereita. Ten je 
rovněž autorem sochařské výzdoby kaza-
telny. Plátno pro hlavní oltář namaloval Eliáš 
František Herbert, pozornosti by neměly ujít 
vyřezávané lavice a zpovědnice. Mohutné 
klasicistní varhany pocházejí od frýdeckého 
varhanáře Františka Hořčičky. 
Žerotínova, Nový Jičín
Tel.: +420 731 625 671
www.fnj.cz

V tomto koutu cítíme starou atmosféru 
města. Zde stávala stará škola a obydlí 
kostelníka, dříve než školní živel pohltil 
celé toto náměstí. Poslední příčná budova 
chlapecké školy byla postavena až v roce 
1845. Náhrobní kámen s latinským veršem, 
(1590) naříká nad osudem zabitých dcer 
městského písaře Kerbra a připomíná, že ze 
všeho nejdříve bylo toto místo hřbitovem.
Kostelní, Nowy Jiczyn
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U tohoto domu stojí za to se zastavit a pro-
hlédnout si ho zblízka. Kolem roku 1820 jej 
postavil mistr František Bureš a jeho příby-
tek patří k nejkouzelnějším klasicistním 
stavbám ve městě. Iniciály stavebníka lze 
najít na horní části budovy.
Křižíkova 5, Nový Jičín

V tomto domě se narodil Eduard Orel, 
účastník rakouské expedice, jež r. 1874 ob-
jevila Zemi císaře Františka Josefa. Za své 
zásluhy byl povýšen do rytířského stavu a 
konec života strávil jako správce císařské-
ho zámku v Miramare..
Křižíkova 3, Nový Jičín

V roce 1613 město koupilo dům Dory kon-
vářky a nechalo zde postavit masné krámy. 
Největší slávu a lesk zažil dům po roce 1800, 
v prvním patře nechala obec vzniknout pro-
slulý taneční sál, údajně druhý největší na 
Moravě. Mnohdy sem zajížděl nekorunovaný 
král valčíků Johann Strauss se svým orches-
trem. Od 20. let 19. století sloužil sál rovněž 
potřebám divadla. A v roce 1823 zde navštívil 
jedno z představení mladý František Palacký, 
rodák z nedalekých Hodslavic.
Žerotínova 2, Nový Jičín

Okouzlení Vídní, slavná éra „Ringstrasse“ 
zanechala svou nesmazatelnou stopu 
rovněž v Novém Jičíně. V roce 1879 začali 
otcové města s bouráním nevzhledných 
domů a výstavbou nádherného bulvá-
ru po obvodu historického centra. Snad 
 v žádném jiném moravském městě ne-
tvoří Okružní třída tak samozřejmý a do-
konalý soulad historizující a secesní archi-
tektury s původním městským územím. 
Vinou války však nebyla nikdy dokončena.
S budováním Okružní třídy se začalo roku 
1879 na místě dnešního městského úřadu 
(Divadelní 1). Novorenesanční budova z let 
1879–1880 byla postavena podle plánů ví-
deňského stavitele Otta Thienemanna. 
Dominantou Okružní třídy je novorenesanč-
ní budova dívčí obecné a měšťanské školy, 
dnešní ZŠ Tyršova (Tyršova 1), dílo architektů 
Heinricha Clause a Moritze Hintiträgra.
Slavná éra „Ringstrasse“ ovlivnila rovněž 
obydlí stavitele Josefa Bluma, který si zde 
nechal roku 1891 postavit tzv. Blumovu 
vilu (Štefánikova 1). K historizujícímu prů-
čelí s lodžií přistavěl r. 1907 administrativní 
část firmy.

Na tomto místě začalo roku 1879 budování 
Okružní třídy. Novorenesanční budova z let 
1879 - 1880 byla postavena podle plánů 
vídeňského stavitele Otto Thienemanna. 
Dnes zde sídlí část Městského úřadu.
Divadelní 1, Nový Jičín

Skvostná novorenesanční budova býva-
lého spolkového domu připomínajícího 
dávné brněnské kasino je dílem známého 
vídeňského stavitele Otta Thienemanna z 
roku 1886. Nenechte se ale mýlit, za his-
torickou fasádou se skrývá jedno z nejmo-
dernějších divadel u nás. Německý spol-
kový dům se stal chloubou a skutečným 
centrem kulturního a spolkového života 
města. Název divadla je odvozen od stálé 
profesionální divadelní scény, která zde 
působila v 50. a 60. letech. 
Divadelní 5, Nový Jičín
Tel.: +420 556 770 140
www.beskydskedivadlo.cz

V roce 1891 si tento dům postavil stavitel 
Josef Blum a slavná éra ,,Ringstrasse'' ovliv-
nila rovněž jeho obydlí. K historizujícímu 
průčelí s lodžií přistavěl administrativní 
část firmy (1907).

Není divu, že se budova nabízela ke zřízení 
banky.
Štefánikova 1, Nový Jičín

Navazující zástavba představuje vynika-
jící doklad secesní architektury města na 
počátku dvacátého století. Dům Augusta 
Preisenhammera (1904) patří k nejvý-
znamnějším stavbám organické secese  
v Novém Jičíně, stejně jako dům továrníka 
Franze Preisenhammera (1905). Souvislá 
zástavba je dílem stavitele Rudolfa Klosse.
Msgr. Šrámka 11, 13, 15–19, Nový Jičín

Dnešní Jiráskova, kdysi Růžičkova ulice 
byla kolem roku 1900 místem, kde vyrůs-
taly domy místní střední a vyšší třídy. Mezi 
zdejší stavebníky patřil i uměnímilovný 
lékař Julius Perl s manželkou Stefanií, kte-
ří zadali vypracování plánů pro svou vilu 
vídeňským architektům Josefu Tölkovi  
a Franzi von Kraussovi. Dům rodiny Perlů, 
navržený roku 1906, dokončila novoji-
čínská stavební firma Czeike & Wondra 
následujícího roku. Vila je příznačná vý-
razem na pomezí individuální moderny  
a nového historismu, aktuálního v deseti-
letí před první světovou válkou. 
Slovanská 1092/9, Nový Jičín
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Bývalá vila Ferdinanda Czeicznera byla 
vybudována roku 1910 podle plánů Jo-
sefa Bluma. Stavba je odvozena z tradiční 
zámecké kompozice. Převládající výraz 
je novobarokní a novoklasicistní. Svým 
rozsahem patří tato vila k největším obyt-
ným domům ve městě a je významným 
(i typologicky) dokladem bydlení nejma-
jetnějších podnikatelských vrstev Nové-
ho Jičína. Dnes v budově sídlí městská 
knihovna.
Městská knihovna
Husova 2, Nový Jičín
Tel.: +420 556 709 840
www.knihovnanj.cz

Na kraji města v malém přírodním parku stojí 
skupina reprezentativních vil rodiny Hücklů, 
majitelů továrny na klobouky. Krajinný park 
plynule přechází do lesa a odtud můžete do-
jít až na Skalky. Novorenesanční vily postavil 
v letech 1880 až 1882 známý vídeňský stavi-
tel Otto Thienemann. Další z vil z roku 1898 
představuje již určitý posun: od zámeckých 
sídel k anglickému domu. Vila čtvrtá, posta-
vená v roce 1904, je naopak příklonem k fran-
couzskému architektonickému stylu.
Revoluční 44 a 46, Nový Jičín

Tato původně gotická stavba, nazývaná 
dříve „moravský kostelík“, pochází z počátku 
16. století. Po požáru města v roce 1621 byla 
renesančně přestavěna. V 16. století se zde 
konaly české mše, zatímco ve farním kostele 
byla kázání německá. Od té doby se kostelu 
Nejsvětější Trojice říká též „český kostelík“. Ka-
tolické církvi začala svatyně sloužit po svém 
znovuvysvěcení v roce 1644. Uvnitř kostela 
najdete zajímavou barokní výzdobu z přelo-
mu 17. a 18. století.
Janáčkovy sady, Nový Jičín
Tel.: +420 731 625 671
www.fnj.cz

Podle místní tradice byla Španělská kaple 
postavena nad společným hrobem císař-
ské posádky, kterou roku 1621 zákeřně 
pobilo vojsko protestantského krnovského 
markraběte. Velkou část císařské posádky 
tvořili neapolští vojáci (Neapolské králov-
ství bylo tehdy součástí španělských držav) 
– odtud vznikl zlidovělý název Španělská 
kaple. O vánočních svátcích okouzluje ná-
vštěvníky kaple mechanický betlém.
K Nemocnici 43/150, Nový Jičín
Tel.: +420 737 089 262

Barokní sousoší nechal postavit po ode-
znění morové epidemie v roce 1715 teh-
dejší majitel starojického panství Antonín 
svobodný pán Zeno z Dannhausenu. 
Sv. Roch a Šebestián, ochránci před mo-
rem, stojí na toskánských sloupech, mezi 
nimiž je umístěn podstavec s pamětní 
deskou. Uprostřed podstavce je umístěn 
erb svobodných pánů Zenonů z Dann-
hausenu, po stranách jsou znaky Starého 
Jičína a obce Loučka.

Přibližně 200 metrů od vrcholu Svinec stojí 
kamenný kříž pocházející z roku 1882. Kříž byl 

postaven na památku kostelníka ve Španěl-
ské kapli v Nové Jičíně Johanna Stiebra, který 
v roce 1873 absolvoval pouť do Svaté země. 
Na úpatí kopce vyvěrá Oční studánka, pra-
men silně vápenaté pitné vody, vedle něhož 
byla vybudována kaple Panny Marie.

Stezka křížové cesty Via Crucis v sobě nese 
rozměr nejen turistický, ale také meditační. 
V dnešní uspěchané době můžeme průcho-
dem malebné krajiny najít zajímavé impulzy 
k zamyšlení. Je vhodná pro všechny věkové 
kategorie. Cesta je 8,5 km dlouhá a řadí se 
tak mezi české, ale i středoevropské unikáty. 
Začíná v Novém Jičíně nedaleko hřbitova, na 
konci ulice Slezské, a pokračuje přes obec 
Rybí až do Štramberka. Křížovou cestu v 17. 
století postavili jezuité, jimž místní krajina 
připomínala Svatou zemi. Po období komu-
nismu byla křížová cesta neúplná, a proto 
jsme se jako katolická mládež rozhodli tuto 
stezku opět obnovit.
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V říjnu 2023 byla nejen občanům města 
zpřístupněna zahrada u Hückelových vil. 
Díky tomu došlo k přirozenému propoje-
ní Lesoparku Skalky s ulicí Revoluční. Do 
parku mohou návštěvníci vstoupit skrz 
čtyři vstupy, a to nejen z ulice Revoluční 
a z Lesoparku Skalky, ale také z ulice Lesní 
a od Mateřské školy Sady. Na zpřístupnění 
parku byly vynaloženy minimální náklady. 
Aby byla zajištěna bezpečnost návštěv-
níků, pracovníci vykáceli stromy v hava-
rijním stavu. Pro pohodlný průchod byly 
navíc vybudovány chodníčky pro pěší z 
vyřazeného štěrku z dětských hřišť a z kůry 
stromů.

Od poloviny 16. století až do roku 1830 se 
v těchto místech rozkládal v pořadí druhý 
novojičínský hřbitov, jehož pozůstatkem je 
kaple svatého Kříže z roku 1757. Po zrušení 
hřbitova roku 1879 se rozšířená plocha pro-
měnila na park. Najdeme zde „bludné bal-
vany“ švédské žuly a ruly, které do okolí No-
vého Jičína dopravil kontinentální ledovec 
ze Skandinávie před 500 tisíci až 550 tisíci 
lety. Dále je zde k vidění busta geniálního 
moravského hudebního skladatele Leoše 
Janáčka, rodáka z nedalekých Hukvald.  
V roce 1995 byla do půdy parku vsazena 
pamětní deska Karlu Krylovi, který v Novém 
Jičíně prožíval svá mladá léta.

Zelená oáza města – Smetanovy sady –  
vznikla v r. 1915 s pomocí novojičínské 
vojenské posádky na místě původního 
hřbitova. V jejím středu je dochovaný hu-
dební pavilon z r. 1927. V blízkosti vcho-
du do letního kina symbolizuje žulové 
sousoší zákony dědičnosti. Centrem po-
mníku je busta Johanna Gregora Mendla, 
rodáka z nedalekých Hynčic. Autorem 
pomníku z r. 1931, připomínajícího svě-
toznámého zakladatele genetiky, je slez-
ský sochař Josef Obeth. Na opačné straně 
parku stojí busta hudebního skladatele 
Bedřicha Smetany z r. 1962.

Skalky jsou oblíbeným cílem výletů a pro- 
cházek obyvatel města. Svědčí o tom pa-
mětní kámen z roku 1894 nad silnicí ke 
Kojetínu, na kterém je uvedeno, že Skalky 
byly k rekreaci upraveny z darů obyvatel 
Nového Jičína. Hlouběji v lese najdeme 

ještě zbytky odpočinkových zákoutí a ka-
menné lavičky. Překrásné místo v lesích za 
městem ukrývá kamenné divadlo, které 
kdysi vzniklo úpravou bývalého lomu na 
kámen. V areálu Skalek jistě nepřehlédne-
te venkovní areál Amfiteátru s kapacitou 
2 000 míst, kde se v letních měsících ko-
nají koncerty a jiné kulturní a společenské 
akce. Kdo drží klíč od Skalek? Podle po-
věsti vždy nejstarší svobodný mládenec 
ve městě! Jednomu bohatému, avšak 
nesmírně lakomému starému mládenci 
se prý vyplnil sen. Zaslechl, že ve Skalkách 
je ukrytý poklad, a ten, kdo od nich získá 
klíč, může si odnést tolik klenotů, kolik jen 
chce. Ve snu se ocitl v nádherném sále, na 
trůnu seděl král skřítků, který mu řekl: „Zde 
máš klíč ke vchodu do Skalek a můžeš si 
vybrat odměnu, která ti právem náleží.“ 
Ráno se mládenec probudil a na stole 
spatřil klíč. Rozradostněn pospíchal k hoře, 
místo pokladu bylo však prázdné. Klíč od 
pokladu držel vždy nejstarší svobodný mlá-
denec, jehož život byl prázdný stejně jako 
místo pokladu.

Vodní nádrž Čerťák o výměře 3,5 ha byla 
vybudována na Kojetínském potoce  
a slouží především k rekreaci a sportov-
nímu rybaření. Na tomto odlehlém místě 
založil počátkem devatenáctého století 
Ignác Riedel z Bludovic malý vodní mlýn 
– Čertův mlýn. O mlýně se vypráví pověst, 
jejímž hrdinou je starý, vysloužilý voják, 
který odsud dokázal vyhnat čerta. Svázal 
ho a připoutal na otáčející se mlýnské 
kolo. Pekelník sliboval, že už se ve mlý-
ně nikdy neukáže. Pak zakokrhal kohout  
a čert zmizel. Od té doby byl ve mlýně klid 
a statečný voják dostal stavení od vrch-
nosti darem. Čerťák s malou vodní nádr-
ží, situovaný v nádherném romantickém 
údolí, je již století a půl nejoblíbenějším 
výletištěm Novojičínských, kteří neodolají 
pokušení dát si zde oblíbené tvarůžky.
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Kopec Svinec, ležící v nadmořské výšce 
547 m, představuje nejvýznamnější do-
minantu okolí Nového Jičína. Otevírá se 
nám odtud strhující panorama okolní kra-
jiny Moravské brány se zříceninou hradu 
Starý Jičín, v dáli se rozprostírají Oderské 
vrchy s Nízkým Jeseníkem a za příznivého 
počasí lze v dálce spatřit i nejvyšší mo-
ravskou horu Praděd. Na Svinci můžete 
spatřit kamenný kříž, postavený na paměť 
rodáka Johanna Stiebra, který absolvoval  
v roce 1873 pouť do Svaté země. Tento no-
vojičínský rodák byl kostelníkem v místní 
Španělské kapli. 

V zimních měsících lze spojit pobyt v 
přírodě s lyžováním v lyžařském areá-
lu na Svinci, který je vybaven veškerým 
potřebným zázemím. Na úpatí kopce 
nalezneme Oční studánku, pramen sil-
ně vápenaté pitné vody, vedle něhož 
byla vybudována kaple Panny Marie.  
A proč je Svinec právě Svincem? Podle po-
věsti zde pásl ovce vzpurný a neposlušný 
sirotek Jakub. Když mu sestra přinesla na 
pastvu oběd, rozkřikl se na ni, že tak mizer-
né jídlo jíst nebude, že to raději zkamení,  

a ať si ho klidně svině sežerou. Nato při-
běhly z lesa dvě svině, vrhly se na chlapce, 
ubily ho a nakonec sežraly. Chléb, který 
dostal chlapec od sestry k obědu, zkame-
něl a mléko se proměnilo na vodu. Na mís-
tě, kde ležel rozkopnutý džbán, vytryskla 
mléčná studánka. Od té doby prý kopci 
neřekl nikdo jinak než Svinec.

Netradiční pojetí odpočinkové zóny vznik-
lo na mýtině na Skalkách, která zůstala po 
vykácení stromů napadených kůrovcem. V 
nové lesní lokalitě bylo celkem vysázeno 
3 750 trvalek a 30 dřevin. Na vycházkovou 
trasu se vstupuje skrz kamennou bránu v 
jejímž středu jsou vysázeny čtyři stromy 
symbolizující čtyři roční období. Ústřední 
motiv tvoří dvanáct zastavení podél spi-
rálovitě vedené pěšiny. Každému z nich je 
věnováno jedno znamení zvěrokruhu, od 

kozora až po střelce. S každým znamením 
jsou spjaty určité druhy květin a dřevin, 
které jsou vysázeny okolo odpočívadel. 
Trasu lemují také popisné cedlky a plake-
ty se symboly znamení. Toto unikátní dílo 
vzešlo z projektu jednoho z nejvýznam-
nějších českých zahradních a krajinných 
architektů Ívara Otruby.

Stezka v délce asi tří kilometrů je 
umístěna v lokalitě Skalky a vede od 
dětského hřiště u amfiteátru přes le-
sopark a Svojsíkovu alej po mateř-
skou školu v Hücklových zahradách. 
Trasa stezky v celkem třinácti zastaveních 
seznamuje děti zejména předškolního a 
nižšího školního věku interaktivní formou 
s místní květenou, faunou, životem, pří-
rodními poměry a zajímavostmi v lese..

Rekreačně oddechová zóna Lesopark 
Skalky je protkaná chodníčky doplně-
nými lavičkami. Nachází se zde zahrada 
růžovitých s vyhlídkovým altánem se 
slunečními hodinami a terasy lemované 
vysázenými růžemi a dalšími trvalkami. 
Sousední slunný háj vytváří ideální mís-
to pro opalování a pikniky. Při procházce 
lesoparkem můžete natrefit na listnaté  

a jehličnaté dřeviny, stále zelené rostli-
ny včetně pestrobarevných rododen-
dronů, květiny a další trvalky. Rostliny 
jsou označeny informačními cedulemi. 
Projekt vytvořil jeden z nejvýznamnějších 
českých zahradních a krajinných architek-
tů Ívar Otruba, díky němuž získalo více než 
pět hektarů dříve neudržované plochy 
nové využití. Celkově bylo v lokalitě zahr-
nující část Hückelových zahrad a původně 
zemědělsky využívaných pozemků vysá-
zeno přes 13 tisíc stromů a keřů a 11 tisíc 
trvalek.

Více informací o památkách a zajímavostech města  
najdete na www.okolonas.eu.
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Srdce CHKO Poodří. Největší dominantou 
obce je novorenesanční zámek, jehož ne-
dílnou součástí je zámecký park s největ-
ším živým organismem v ČR – platanem 
javorolistým. Dále v obci najdeme zá-
chrannou stanici pro volně žijící živočichy 
– profesionální specializované zařízení, za-
bývající se druhovou ochranou živočichů 
a ekologickou výchovou a osvětou. 

Exponáty vztahující se k historii Suchdolu 
nad Odrou jsou vystaveny v Muzeu měs-
tyse, kde můžete dále zhlédnout unikátní 
expozici vojenské historie nebo expozici 
westernovou. V samotném centru městyse 
najdete Muzeum Moravských bratří – ve 
stylu lidových tradic, se zachovaným do-
mácím vybavením a expozicí věnovanou 
historii Moravských bratří v obci a okolí.

Historické centrum Štramberka je pověst-
né svými valašskými roubenkami z 18.  
a 19. století. Dominantou města je zřícenina 
hradu s věží zvanou Trúba, která dnes slouží 
jako rozhledna (součást stezky Silesianka). 
Dále zde máte možnost navštívit Muzeum 
Zdeňka Buriana, botanickou zahradu nebo 
jeskyni Šipka. Po Lašské naučné stezce se 
lze dostat na rozhlednu na Bílé hoře.

Technické muzeum Tatra, Muzeum ná-
kladních automobilů Tatra a Muzeum  
Fojtství dokumentují historii známé au-
tomobilky. K vidění jsou sbírky osobních, 
užitkových a nákladních vozů včetně 
legendárních tatrovek, které se účastnily 
závodu Paříž-Dakar. Za návštěvu stojí i de-
pozitář Slovenské strely a Lašské muzeum 
s expozicí manželů Zátopkových. V roce 
2022 byla v centru města odhalena socha 
Emilu Zátopkovi, nejslavnějšímu rodákovi 
Kopřivnice. 

NOVOJIČÍNSKO
Region Novojičínska se rozprostírá v ma-
lebné krajině od výběžku Nízkého Jese-
níku na severozápadě, přes úrodný úval 
Moravské brány, až po podhorské pásmo 
Moravskoslezských Beskyd na jihovýcho-
dě. Nový Jičín a okolí se mohou pochlubit 
nebývalou koncentrací památek. 

Zřícenina raně gotického hradu, stojící 
na Starojickém kopci, tvoří významnou 
dominantu okolí. Z věže, ale i z ostatních 
míst zříceniny, se otevírá nádherný výhled 
do oblasti Moravské brány. Ve zrekonstru-
ované věži se nachází stylová restaurace,  
v horní části vyhlídkové věže byla instalo-
vána dobová expozice zbraní a dokumen-
tace o hradě a panství. 

Zámek Kunín patří k nejcennějším barok-
ním stavbám svého druhu na Moravě. Vy-
stavěn byl v letech 1726-1734 a největšího 

rozkvětu se dočkal na přelomu 18. a 19. sto- 
letí za hraběnky Marie Walburgy, která 
zde vybudovala jeden z nejmodernějších 
vzdělávacích ústavů tehdejší střední Evro-
py. V zámku je umístěna muzejní zámecká 
expozice, letní galerie, informační cent-
rum a restaurační zařízení.

Rodiště věhlasného historika, politika  
a zakladatele moderního českého národa 
Františka Palackého. V jeho rodném domě, 
který byl v roce 1978 vyhlášen národní kul-
turní památkou, vznikl památník se stálou 
expozicí dokumentující jeho život a dílo. 

Velice zajímavou přírodní památkou, vy-
hlášenou v roce 1993, je pramen potoku 
Zrzávka v Domorazském sedle. Je pozo-
ruhodný tím, že ze dvou studánek, vzdá-
lených od sebe pouhé dva metry, vyvěrá 
naprosto odlišná minerální voda. Jeden 
pramen je sirný, trefně pojmenovaný 
„Smradlavka“, druhý je železitý a dostal 
jméno také podle svého zabarvení Zrzávka.

BARTOŠOVICE

STARÝ JIČÍN

KUNÍN

HODSLAVICE
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Historické město roku 2015 nabízí na malé 
ploše více než šedesát památkově chráně-
ných objektů. Nejznámější je rodný dům 
Sigmunda Freuda, zakladatele psychoana-
lýzy. V Piaristickém klášteře, který obklopu-
je nádherná zahrada, sídlí Centrum tradič-
ních technologií. 

Hukvaldy jsou známé především jako ro-
diště světově proslulého hudebního skla-
datele Leoše Janáčka. V obci se nachází 
památník věnovaný tomuto hudebnímu 
skladateli a také jeho rodný dům. Domi-
nantu obce tvoří původně gotický hrad 
postavený na vysokém vrchu nad údolím 
řeky Ondřejnice. 

Seznámit se s malebným podhorským 
městem a zároveň obdivovat panorama 
Beskyd můžete z radniční věže na náměs-
tí. O historii města a regionu, kulturních 
tradicích včetně tradice lyžařského sportu 
se více dozvíte v muzeu. Na skokanské 
úspěchy mistra světa a olympijského ví-
těze Jiřího Rašky můžete zavzpomínat 
při prohlídce čtyř skokanských můstků  
v areálu na Horečkách. 

Návštěvníci by si neměli nechat ujít ná-
vštěvu Městského muzea, kde se dozví 
vše o historii města, prohlédnou si sbírku 
knoflíků či lyžařského vázání. Raritou bí-
loveckého náměstí je kamenná dlažba ve 
vzhledu šachovnice, která byla zapsána do 
České knihy rekordů. Kousek od náměstí 
stojí trojkřídlý zámek – dominanta města. 
Krásný výhled do okolí nabízí rozhledna  
v nedalekém Bílově.

Mladé průmyslové město proslulo výro-
bou kolejových vozidel. Historii počátků 
kolejové dopravy a vagonářské výroby s 
funkční modelovou dráhou představuje 
Vagonářské muzeum v novém zámku, kte-
rý je spolu se starým zámkem dominantou 
města. Zámek je zasazen do parku s mnoha 
zajímavými cizokrajnými dřevinami. 

V obci Vražné, v její místní části Hynčice, 
se nachází rodný dům zakladatele gene-
tiky Johanna Gregora Mendela se stálou 
expozicí prezentující život a dílo slavného 
přírodovědce. Dále jsou zde k vidění ex-
ponáty zobrazující venkovský život tohoto 
regionu – Moravského Kravařska. Rodný 
dům J. G. Mendela slouží také jako turis-
tická ubytovna. 

Historické centrum města, které tvoří 
náměstí s renesančními měšťanskými 
domy, se sochou Nanebevzetí Panny 
Marie a s neoklasicistní kašnou, bylo roku 
1992 vyhlášeno městskou památkovou 
zónou. Její součástí jsou i zbytky stře-
dověkého opevnění s polokruhovitou 
baštou. V Loučkách u Oder si nenechte 
ujít návštěvu vodního mlýna Wesselsky,  
v místní části Klokočůvek se nachází 
poutní místo Panna Maria ve skále. Po 
naučné stezce se lze dostat na rozhlednu 
Pohoř. Adrenalin a zábavu si užijete v Hei-
parku Tošovice. 

Nejvýraznější dominantou města je zámek, 
stojící na místě původního gotického hra-
du. Má dvě části – horní renesanční a dolní 
barokní. Zámek je veřejnosti nepřístupný. 
Navštívit můžete Památník Jana Amose 
Komenského a seznámit se tak s životem 
a dílem tohoto zakladatele moderní peda-
gogiky, který ve Fulneku působil v letech 
1618-1621. K instalaci muzejních a výtvar-
ných výstav a také jako koncertní, divadelní 
či přednáškový sál slouží kostel sv. Josefa při 
kapucínském klášteře.

STUDÉNKA ODRY

VRAŽNÉ – HYNČICE FULNEK

PŘÍBOR FRENŠTÁT POD RADHOŠTĚM

HUKVALDY BÍLOVEC
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VÝZNAMNÉ 
OSOBNOSTI  Z  HISTORIE

NOVÉHO  JIČÍNA

Narozen r. 1873 v Novém Jičíně. Po stu-
diích ve Vídni a na mnichovské akademii 
vystřídal více malířských technik. Velmi 
známé jsou jeho zimní motivy vystihující 
mrazivou poezii krajiny, především bes-
kydských hor. Jako výborný organizátor 
spolkového života dokázal sdružovat čes-
ké i německé výtvarné umělce především 
na Moravě. Jako jediný z celé řady proslu-
lých novojičínských výtvarníků je pocho-
ván na zdejším hřbitově. 

Narozen r. 1868 v Šenově u N. Jičína. Je 
dalším představitelem zdejší „umělecké 
líhně“, za něž bylo naše město často vy-
dávané. Více než malování se věnoval 
sochařství, přičemž dával přednost bron-
zu před kamenem. Naprosto výjimečně 
dokázal využít svou od mládí pěstovanou 
zručnost spojenou s velkým pozorovacím 
talentem při tvorbě plastik ze dřeva. Jeho 
díla lze nalézt nejen po celé Evropě, ale 
i v zámoří. Jak dokázal vystihnout život  
v pohybu, dokládá snad nejznámější dílo, 
bronzová plastika tančícího selského páru 
na kašně v Novém Jičíně. 

Narozena r. 1873 v Novém Jičíně v rodi-
ně advokáta. Prozaička, básnířka, autorka 
společensko-psychologických próz a lite-
rární kritička. Známá trilogií z období první 
světové války (Úder, Podzemní plameny, 
Tragická duha). Spolu s R. Svobodovou 
redigovala časopis Lípa. Od 1926 byla Bo-
žena Benešová knihovnicí v YWCA (Young 
Women´s Christian Association).

Narozen r. 1850 v Novém Jičíně. Nejpro-
slulejší příslušník malířské rodiny Bergrů 
byl velmi všestranný. Stal se profesorem 
na akademii výtvarných umění ve Vídni 
po slavném H. Makartovi. Snad nejvíce 
je obdivovaná monumentální malba 
Mecenáši výtvarného umění Domu 
Habsburků, zdobící strop15 m dlouhého 
tzv. zlatého sálu v Uměleckohistorickém 
muzeu ve Vídni. 

Narozen r. 1813 v Novém Jičíně. Významný 
přírodovědec, v roce 1865 přijal nabídku 
mexického císaře Maxmiliána k založení 
Národního muzea v Mexiku. Působil jako 
kustod muzea v Miramare a jeho sbírky se 
staly základem muzea v Novém Jičíně. 

BOŽENA BENEŠOVÁ

JULIUS BERGER 

HUGO BAAR 

FRANZ BARWIG

DOMINIK BILIMEK

JAROSLAV HLAĎO

ERNST GIDEON 
VON LAUDON 

EDUARD VEITH 

MANNHEIMER

PETER R. VON RITTINGER 

EDUARD RYTÍŘ Z ORLŮ

CÍSAŘ JOSEF II.
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Narozen r. 1913 v Novém Jičíně. Byl po-
sledním velitelem československého 
stíhacího křídla RAF ve Velké Británii. 
Plukovník v. v. Jaroslav Hlaďo zemřel  
v Praze 21. ledna 1990 ve věku 76 let.  
O rok později, 1. ledna 1991, byl povýšen 
na generálmajora in memoriam.

Narozen r. 1886 v Novém Jičíně.  
I v dnešní době je pravidelně prezento-
ván především v rakouských, ale i jiných 
proslulých galeriích. Několik jeho děl 
vlastní Muzeum Novojičínska, známá je 
jeho nástropní malba v kunínském koste-
le. Po první světové válce stál u zrodu tzv. 
nötschské školy. Jeho expresionismus byl 
trnem v oku nacistickým ideologům, kte-
ří mnoho jeho děl nechali zničit. Dostal 
nabídky přednášet na akademii v Praze,  
Karlsruhe a také ve Stuttgartu. Tam na-
konec přednášel po celých 15 let. Ko-
ligem navržené gobelíny zdobí jednu  
z prostor nejslavnějšího světového stán-
ku hudby v Salzburgu. 

Narozen r. 1944 v Kroměříži, své dětství 
a mládí prožil v Novém Jičíně. Česko-
slovenský písničkář, básník a hudební 

skladatel, v emigraci spolupracovník 
rozhlasové stanice Svobodná Evropa, 
symbol revoltující mládeže nejen roku 
1968. Miláčkem národa se stal zvláště 
svými šansony, které básnicky, a přesto 
důrazně vyjadřovaly deziluzi a těžkou 
depresi po okupaci Československa  
v srpnu 1968.

Jeden z nejvýznamnějších rakouských 
vojevůdců 18. století. Narodil se r. 1717 na 
statku v Tootzen v dnešním Lotyšsku. Roku 
1744 vstoupil do služeb rakouské panov-
nice Marie Terezie. Vyznamenal se v řadě 
bitev v hodnostech od hejtmana až po 
polního maršála. V roce 1789 dosáhl svého 
největšího vítězství – osvobození Bělehra-
du. Když se v roce 1790 rýsovala možnost 
nové války s Pruskem, byl tehdy již třiase-
dmdesátiletý Laudon jmenován vrchním 
velitelem všech rakouských armád a ge-
neralissimem. Laudon se přemístil na Mo-
ravu do Nového Jičína, kde měla rakouská 
armáda hlavní stan, aby odtud řídil přípra-
vy na válku. Zde však těžce onemocněl  
a 14. července 1790 zemřel na zápal plic.

Narozen r. 1891 v Novém Jičíně. Získal svě-
tovou proslulost v oblasti automobilových 
závodů, kde díky zcela novým me

todám řízení závodních stájí dovedl značku 
Mercedes Benz na postu manažera týmu  
k mnoha světovým prvenstvím. 

Narozen r. 1824 v Novém Jičíně. Nejprve 
jako radní, poté jako místostarosta a nako-
nec starosta Vídně se významně zasloužil 
o nové uspořádání hlavního města Ra-
kousko-Uherska, zejména jeho centrální 
části. Koncepci s hlavní okružní třídou poz-
ději převzala i mnohá naše města včetně 
Nového Jičína.

Narozen r. 1841 v Novém Jičíně. Vý-
znamný cestovatel, účastník rakousko-
-uherské expedice, která v r. 1874 obje-
vila Zemi císaře Františka Josefa. Za své 
zásluhy byl povýšen do rytířského stavu 
a konec života strávil jako správce císař-
ského zámku v Miramare.

Narozen r. 1811 v Novém Jičíně. Po studiích 
se věnoval hornictví. Byl velkým novátorem 
a v r. 1855 uvedl do provozu svůj vynález - 
tepelné čerpadlo. Díky šetrnosti vůči život-
nímu prostředí se tento způsob vytápění 
rozšířil do celého světa. Každoročně bývá 
udělována cena za pokrok v této oblasti.

Narozen r. 1858 v Novém Jičíně. Vynika-
jící představitel generace realistických 
malířů závěru 19. století. 
Autor dekorativní malby malby inte-
riérů významných kulturních stánků 
ve velké části Evropy (Praha, Vídeň, 
Berlín, Bukurešť atd.). Zvláště proslu-
lá je stropní malba v budově dneš-
ní Státní opery v Praze. Byl zván  
k malířské výzdobě věhlasných soukro-
mých sídel zejména ve Vídni (v Novém 
Jičíně např. Hückelových vil). Množství 
vynikajících olejomaleb se nachází  
v Muzeu Novojičínska. 

Narozen r. 1817 v místní části Žilina. Stal 
se jedním z nejvýznamnějších stavitelů 
především železničních tratí v Rakousko-
-Uhersku. Za své zásluhy se stal čestným 
občanem mnoha měst v celém Rakous-
ko-Uhersku včetně Nového Jičína (díky 
němu bylo město napojeno na hlavní 
železniční trať) a získal významná ocenění 
od císaře. Patřil k prominentům Salzburgu, 
protože se mj. zasloužil o zásadní rozšíření 
města. Je po něm pojmenována hlavní tří-
da a má zde i pomník. 

Více informací o osobnostech, které zasáhly do dějin 
Nového Jičína, najdete na webové stránce
www.icnj.cz/stranka/osobnosti-noveho-jicina.html 

JULIUS NEWALD

JAROSLAV HLAĎO

ERNST GIDEON VON LAUDON 
ANTON KOLIG

ALFRED NEUBAUER

EDUARD OREL 

PETER R. VON RITTINGER 

KAREL VON SCHWARZ

EDUARD VEITH 

KAREL KRYL 
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SKI SVINEC
Kojetín 56, Nový Jičín
Tel.: +420 728 208 328
www.skiSvinec.cz
Hlavní sjezdovka je dlouhá 470 m s převý-
šením 120 m, svah je uměle zasněžován. 
Výuka lyžování a snowboardingu.

SPORTOVNÍ CENTRUM ABÁCIE
B. Martinů 1884/1, Nový Jičín
Tel.: +420 556 770 713
www.sportabacie.cz

DISCGOLF PARK BOCHETA
DISCGOLF PARK SKALKY
B. Martinů, Nový Jičín
Skalky, Nový Jičín

AS FITNESS
Dvořákova 1947/41, Nový Jičín
Tel.: +420 739 048 38
www.asfitness.cz

KRYTÝ A VENKOVNÍ BAZÉN
Novosady 10, Nový Jičín
Tel.: +420 556 704 060
www.bazennovyjicin.cz

MAGIC PARK
Dvořákova 1947/41, Nový Jičín
Tel.: +420 602 373 148

RELAXAČNÍ CENTRUM
Budovatelů 15, Nový Jičín
Tel.: +420 731 421 897
www.dotep.cz
Hřiště na badminton a sauna rodinného 
charakteru.

SKATE PARK
Boženy Němcové, Nový Jičín 
Tel.: +420 556 768 388

HERMELÍN RANČ
Hřbitovní 101, Nový Jičín
Tel.: +420 721 607 150
www.hermelin-ranc.cz
Dětské kroužky u koní, hippoterapie pro 
osoby se zdravotním postižením, řidičák 
na koně (základní výcvik), prázdninové 
výcvikové kurzy pro děti.

FARMA NOVÝ JIČÍN – ŽILINA
Beskydská 590, Nový Jičín
Tel.: +420 778 010 216
www.farmanj.wbs.cz
Služby v oblasti jezdeckého sportu, vol-
nočasových aktivit, agroturistiky, ustájení 
koní, lekce jezdectví. 

O.S. BLUDIČKA
Bludovice 9, Nový Jičín
Tel.: +420 556 704 046
www.bludicka.wbs.cz
Jezdecký oddíl, individuální vyjížďky pro 
dospělé, prázdninové pobyty pro děti, 
kurzy pro začínající jezdce, akce pro ve-
řejnost.

Změna vyhrazena

PIVOBRANÍ NOVÝ JIČÍN
Festival piva, chutí a letní pohody
Novojičínské Pivobraní je jednou z nejob-
líbenějších letních akcí regionu. Každoroč-
ně v červnu ožívá historické centrum měs-
ta přehlídkou více než 30 minipivovarů  
z Česka i ze zahraničí. Zkušení sládci čepují 
přes 100 druhů piv – od klasických ležáků 
po ovocné speciály.
Nechybí gastrozóna s pestrou nabídkou 
jídel, bohatý hudební program, pivní sou-
těže a doprovodné aktivity pro všechny 
věkové skupiny. Atmosféru dokresluje 
příjemné posezení pod širým nebem  
a přátelská letní nálada.
Festival má vlastní značku „Pivobraní“ – na 
stánku „Výkup kelímků“ si návštěvníci mo-
hou zakoupit stylové tematické suvenýry.
Pivobraní je přátelské k přírodě – nápoje 
se čepují do vratných městských kelímků.
Vstup je zdarma a akce se koná za každé-
ho počasí.
Držitel ocenění „Nejlepší turistický počin  
v Beskydech 2018“.
www.pivobraninj.cz

SLAVNOST MĚSTA
Slavnost města Nového Jičína je tradič-
ně organizována od roku 1993. Ucelená, 
historicky stylizovaná podoba této první 
slavnosti se stala vzorem pro řadu dalších 
městských a obecních slavností v celé 
republice. V dalších letech si novojičín-
ská městská slavnost upevnila své reno-
mé největší společenské akce regionu. 
V roce 1997 byla tato slavnost vybrána 
jako úvodní akce České republiky a v 
Novém Jičíně proběhlo 4. české národ-
ní zahájení Dnů evropského dědictví. 

Slavnost svou podobou nepopírá lido-
vost, snahou pořadatelů je tuto lidovost  
převést do stylizované podoby zobrazující 
významné události a osobnosti z historie 
města. Jednotnou tématickou linii mají 
právo narušovat místní kulturní aktivity, 
kterým prezentační právo vytvářejí jejich 
příznivci. Doprovodný jarmark s řemesl-
ným a uměleckým sortimentem, umělec-
ké programy, expozice a dekorace, vytvá-
řejí na jednom z nejkrásnějších náměstí 
České republiky neopakovatelnou atmo-
sféru, lákající do města mnoho domácích 
a zahraničních návštěvníků.

ADVENTNÍ JARMARK
Během Adventního jarmarku se Masary-
kovo náměstí v Novém Jičíně proměňuje 
v místo plné sváteční atmosféry. Více než 
tři týdny si návštěvníci užívají kouzlo ad-
ventního času, vychutnávají vůni punče, 
cukroví a obdivují kouzelné světelné de-
korace. Jarmark nabídne pestrý kulturní 
program s koncerty, divadelními předsta-
veními a tradiční vánoční hudbou. Nechy-
bět budou ani stánky s originálními dárky 
a domácími pochoutkami, které vytvoří 
kouzelnou předvánoční atmosféru. Kaž-
dou sobotu se navíc na velkém adventním 
věnci zapaluje svíce, což ještě více umocní 
blížící se Vánoce.

NOVÝ JIČÍN
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NANO
5. května 5, Nový Jičín
Tel.: +420 556 705 805
www.pizzanano.cz

OSKAR
Loučka - Za Potokem 156, Nový Jičín 
Tel.: +420 774 841 481
www.pizzanovyjicin.cz

RAMIREZ 
5. května 16, Nový Jičín
Tel.: +420 776 103 002

VOSÍME
K Nemocnici 146/54, Nový Jičín
Tel.: +420 770 666 366
www.vosime.cz

PIZZA BAR OLYMPUS
Sportovní 20, Nový Jičín
Tel.: +420 702 986 222
www.pizzabarolympus.cz

U KOCOURKŮ 
Masarykovo nám. 15, Nový Jičín
Tel.: +420 556 707 756
28. října 14, Nový Jičín
Tel.: +420 556 701 971
www.obcerstvenikk.cz 

NA HRADBÁCH 
Sokolovská 18, Nový Jičín
Tel.: +420 556 711 062

ZDRAVÁ VÝŽIVA DANIELA
Hoblíkova 11, Nový Jičín
Tel.: +420 734 857 222
www.zdravavyzivadaniela.cz

KEBAB HOUSE
Gen. Hlaďo 751/10, Nový Jičín
Tel.: +420 774 501 330
www.facebook.com/kebabhousenj/

KEBAB 
28. října 56/5, Nový Jičín
Tel. +420 608 917 639

DOBRÁ ČOČKA
Masarykovo náměstí 4, Nový Jičín
Tel. +420 722 367 800
www.facebook.com/dobracocka

GÁBI
Janáčkovy sady 184, Nový Jičín
Tel.: +420 774 250 161
www.gabi-restaurace.cz

Změna vyhrazena

RADEGASTOVNA TISKÁRNA
Lidická 132/8, Nový Jičín
Tel. +420 739 547 111
www.radegastovna.cz/tiskarna

GRAPHIC
Vrchlického 1516/2, Nový Jičín
Tel.: +420 555 506 888 
www.hotelnovyjicin.cz

WELLNESS HOTEL ABÁCIE NJ
B. Martinů 1884/1, Nový Jičín 
Tel.: +420 556 770 711
www.wellnesshotelabacie.cz

NA SKALKÁCH
Na Skalkách 932/50, Nový Jičín
Tel.: +420 773 626 408
www.hotelnaskalkach.cz

PIVNÍ RESTAURACE 
CECHOVNÍ DŮM
Žerotínova 62/12, Nový Jičín
Tel.: +420 556 311 439
www.cechovnidum.cz

PRAHA
Lidická 6, Nový Jičín
Tel.: +420 734 567 697
www.hotelpraha-nj.cz,

NA PRACHÁRNĚ 
Štursova 588, Nový Jičín
Tel.: +420 605 979 976
www.napracharne.cz

LEE RESTAURACE
Masarykovo nám. 17/12, Nový Jičín
Tel.: +420 776 293 879

CHATA SVINEC
Kojetín 56, Nový Jičín
Tel.: +420 737 465 497
www.chatasvinec.cz

SRUB U MEDVĚDA
Skalky 48, Nový Jičín
Tel.: +420 733 590 137
www.srubumedveda.cz

STEAK HOUSE 
Revoluční 6, Nový Jičín
Tel.: +420 556 706 304
www.steak-house.cz

RESTAURACE NAHOŘE
Restaurace Nahoře
U Stadionu 2180/1, Nový Jičín
Tel.: +420 776 722 332

JÍDELNYPIZZERIERESTAURACE

www.menicka.cz
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WELLNESS HOTEL ABÁCIE 
B. Martinů 1884/1, Nový Jičín 
Tel.: +420 556 770 711
www.wellnesshotelabacie.cz

GRAPHIC HOTEL 
& RESTAURANT
Vrchlického 1516/2, Nový Jičín
Tel.: +420 555 506 888
www.hotelnovyjicin.cz

HOTEL PRAHA
Lidická 6, Nový Jičín
Tel.: +420 734 567 697
www.hotelpraha-nj.cz

SRUB U MEDVĚDA
Skalky 48, Nový Jičín
Tel. +420 733 590 137
www.srubumedveda.cz

NA SKALKÁCH
Skalky 932, Nový Jičín
Tel.: +420 777 626 408
www.hotelnaskalkach.cz

HOTEL MC LIMON
Malostránská 583, Šenov u Nového Jičína
Tel: +420 556 712 761
www.mclimon.cz

CHATA SVINEC
Kojetín 56, Nový Jičín
Tel.: +420 777 973 863
www.chatasvinec.cz

BOCHETA
Pod Skalkou 2194/1, Nový Jičín
Tel.: +420 605 163 458
www.penzionbocheta.cz

U HOLUBŮ
Kostelní 36, Nový Jičín
Tel.: +420 777 973 863
www.penzionuholubu.infomorava.cz

U DUBU
Štefánikova 14, Nový Jičín 
Tel.: +420 773 134 987
www.penzion-udubu.cz

U ZVONU
Štefánikova 4, Nový Jičín
Tel.: +420 603 464 806
www.penzionuzvonu.cz

LAMBERK
Valašská 552/10, Nový Jičín
Tel.: +420 731 287 062
www.penzion-lamberk.cz

NA LESNÍ
Lesní 53, Nový Jičín
Tel.: +420 602 748 104
www.turistickaubytovna.eu

GÓL
Divadelní 18, Nový Jičín
Tel.: +420 737 901 369
www.ubytovnagol.cz

Změna vyhrazena

SAURO 
Masarykovo nám. 8, Nový Jičín
Tel.: +420 605 265 856 
www.cukrarna-sauro.webnode.cz

ČERVENÁ CUKRÁRNA
28. října 6, Nový Jičín
Tel.: +420 734 385 386

U BÍLÉHO ANDĚLA
Masarykovo nám. 26, Nový Jičín
Tel. +420 739 130 832
www.facebook.com/UBilehoAndelaNJ

U ŠPUNTU 
Sokolovská 30, Nový Jičín
Tel.: +420 739 926 909
www.uspuntu.cz

KOVÁŘ & SYN 
Žerotínova 8, Nový Jičín
Tel.: +420 556 701 799 
www.vinotekakovar.cz

VINOTÉKA BART
28. října 2092/20, Nový Jičín
Tel.: +420 732 404 333

DÉVA
Křižíkova 93/3, Nový Jičín
Tel.: +420 724 196 503

26LOUNGE
Sokolovská 603/23, Nový Jičín
Tel.: +420 775 349 115
www.facebook.com/26lounge/

CAFÉ TONYKA
K Nemocnici 165/12, Nový Jičín
Tel. +420 702 975 047

STARÁ POŠTA
Masarykovo nám. 20, Nový Jičín
Tel.: +420 556 707 600
www.coffeemusicbar.mksnj.cz

LASKAFE
S DĚTSKOU HERNIČKOU
Dolní brána 653/12, Nový Jičín

KOVÁRNA BAAR
K Nemocnici 4, Nový Jičín
Tel. +420 608 686 777
www.facebook.com/bloom.cz

KAVÁRNA DOMA
K Šatlavě 2, Nový Jičín
Tel.: +420 736 445 516
www.facebook.com/kavarnadoma

DA MARCO CAFE BAR
Hawlíčkova 2101/19, Nový Jičín
www.facebook.com/caffebardamarco/

CAFFÉ CAFFÉ
Masarykovo náměstí 45/29, Nový Jičín
Tel.: +420 775 025 764
www.caffenj.cz

COFFEE & COCKTAIL BAR PROČ NE
Hoblíkova 491/2, Nový Jičín
Tel.: +420 732 494 065

PINO
Masarykovo nám. 34/22, Nový Jičín
Tel.: +420 603 283 912

UBYTOVNY

PENZIONYKAVÁRNY CUKRÁRNY

VINOTÉKY

ČAJOVNY A DÝMKY

HOTELY

NOVÝ JIČÍN
UBYTOVÁNÍKA
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CAFFÉ CAFFÉ WELLNESS HOTEL ABÁCIE



jsou poměrně četné možnosti občerstve-
ní (Skalky, Svinec, Starý Jičín).
Zajímavosti na trase: 
výletní místo Skalky, Přírodní rezervace 
Svinec, zřícenina hradu Starý Jičín, Oční 
studánka.

Nový Jičín – Zrzávky – Nový Jičín
Trasa: Nový Jičín – Skalky – Svinec – Ko-
jetín – Straník – Hostašovice – Zrzávky  
– Hodslavice – Čerťák – Skalky – Nový Jičín
Délka trasy: cca 25 km 
(po Zrzávky cca 12 km)
Náročnost: střední
Doba chůze: cca 6,5 hod.
NJ, nádr. (0 km) – Svinec (5 km) Č – Straník, 
rozc. (1,8 km) Č – Hostašovice – Zrzávky  
– Hodslavice – Čerťák – Skalky – Nový Jičín
Doporučení:
Tato trasa je poněkud náročnější vzhle-
dem ke své délce. Můžete ji však ukončit 
na mnoha místech, odkud se lze vrátit 
zpět autobusem (Kojetín, Straník, Hosta-
šovice, Hodslavice). Kombinuje zážitky  
z přírody s poznáním a kulturou. Můžete ji 
absolvovat i na horském kole. Občerstvit 
se lze např. na Skalkách, v Hostašovicích 
nebo Hodslavicích. 
Zajímavosti na trase: 
výletní místo Skalky, Přírodní rezervace 
Svinec, Pikritové mandlovce u Kojetína, 

NOVÝ JIČÍN
PĚŠÍ  TRASY

hradisko púchovské kultury Požaha, Pol-
štářové lávy ve Straníku, Přírodní památ-
ka Prameny Zrzávky, pohankový mlýn  
v Hostašovicích, Přírodní památka Do-
morazské louky, Hodslavice – rodný dům 
Františka Palackého, dřevěný kostel sv. On-
dřeje, Staré fojtství, větrný mlýn holand-
ského typu, vodní nádrž Kacabaja, vodní 
nádrž Čerťák.

Nový Jičín – Štramberk – Nový Jičín
Trasa: Nový Jičín – Žilina – Puntík – Libotín, 
koupaliště – Štramberk, náměstí
– Libotín, rozc. – Žilina – Nový Jičín
Délka trasy: 25 km 
(po Štramberk cca 12,5 km)
Náročnost: lehká
Doba chůze: cca 6 hod.
(do Štramberku cca 3 hod.)
NJ, nádr. (0 km) – Libotín, rozc. (7,4 km) Č  
– Štramberk, nám. (4,7 km) Č – Libotín, rozc. 
(4,7 km) – Žilina, Beskydská ul. (3,2 km) Z
– Žilina, šk. (1,5 km) NSFP – NJ, nádr.  
(2,3 km) Č
Doporučení:
Velmi pěkná, poměrně frekventovaná tra-
sa s mnoha výhledy do krajiny, díky menší 
náročnosti vhodná i pro rodiny s dětmi. 
Trasu lze ukončit v malebném Štramberku, 
který nabízí spoustu turistických atraktivit, 
a zpět do Nového Jičína dojet autobusem. 

TRASA – ŠTRAMBERK

TRASA – ZRZÁVKY

Pro pěší turistiku je Novojičínsko zvláště 
vhodnou oblastí. K dispozici je mnoho 
značených turistických tras, kterými lze 
prozkoumat blízká i vzdálenější místa  
v okolí Nového Jičína. Vždy však Vaše kro-
ky povedou klidnou nezkaženou přírodou 
a zavedou Vás k zajímavým cílům, jakými 
jsou např. Žerotínský zámek, zámek Kunín, 
hrad Starý Jičín, Štramberská trúba, Pa-
mátník Františka Palackého v Hodslavicích, 
rozhledna na Bílé hoře a Technické muze-
um Tatra v Kopřivnici. Navíc poznáte kus 
krásné přírody s jedinečnými výhledy do 
krajiny. Většina pěších tras je za příznivého 
počasí sjízdná i na kole.

Nový Jičín – Puntík – Libotín – Bludovice 
– Skalky – Nový Jičín
Trasa: Nový Jičín – Žilina – Puntík – Libotín, 
křižovatka turist. cest – Žilina – Bludovice 
– Čerťák – Skalky – Nový Jičín
Délka trasy: cca18 km
Náročnost: lehká
Doba chůze: cca 4,5 hod.
Nový Jičín, nám. (0 km) – Libotín, rozc.  
(7,4 km) Č – Skalky, rozc. (7,6 km) Z – NJ, 
nádr. (3 km) Č, NVSFP
Doporučení:
Tato trasa je vhodná i pro méně zdatné 
turisty, dá se ukončit na několika autobu-

PĚŠÍ TURISTIKA sových zastávkách (Žilina, Bludovice, Skal-
ky), odkud se lze vrátit zpět autobusem. Po 
cestě se ovšem nachází málo míst, kde se 
turisté mohou občerstvit. Doporučujeme 
tedy vzít si svačinu s sebou. Výlet se dá za-
končit koupáním. 
Zajímavosti na trase: 
kostel sv. Mikuláše v Žilině, vodní nádrž 
Čerťák, výletní místo Skalky. Z několika 
míst (Holivák, Žilinský kopec) je krásný vý-
hled na okolní krajinu.

Nový Jičín –Starý Jičín – Nový Jičín
Trasa: Nový Jičín – Skalky – Svinec – Ko-
jetín – Jičina – Starý Jičín – Oční studánka 
– Skalky – Nový Jičín
Délka trasy: cca 16 km
Náročnost: mírná až střední
Doba chůze: cca 4 hod.
NJ, nádr. (0 km) – Svinec (5 km) Č – Sta-
rý Jičín, hrad (3,3 km) Ž – Svinec, kaple  
(2,5 km) Ž – Skalky, rozc. (1,7 km) Ž – NJ, 
nádr. (3 km) Č, NVSFP
Doporučení: 
Tuto poměrně frekventovanou, středně 
náročnou trasu, lze ukončit nebo naopak 
nastoupit ve Starém Jičíně a zbývající 
část absolvovat autobusem. Cesta nabízí 
krásné výhledy do okolní krajiny, zejména  
z vrcholu Svince a Starého Jičína. Na trase 
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TRASA – SKALKY

TRASA – STARÝ JIČÍN

ČERŤÁK  SKALKY



Studánková trasa kolem Puntíku
Trasa: Nový Jičín – Žilina, škola – studánka 
U Mlýnků – Mariánská studánka – Turistic-
ká studánka – studánka U Kříže – studánka 
U Ivana – studánka U Sovy – Žilina, zast. 
U Partyzána
Délka trasy: cca 6 km 
Náročnost: lehká 
Doba chůze: cca 1,5 hod.
Nový Jičín – Žilina u NJ, škola (0 km) – 
studánka U Mlýnků (1,6 km) – Mariánská 
studánka (0,8 km) – Turistická studánka  
(1,5 km) – studánka U Kříže (0,2 km) – stu-
dánka U Ivana (0,3 km) – studánka U Sovy 
(0,8 km) – Žilina, zast. U Partyzána (1 km)
Doporučení:
Trasa jen z části kopíruje turisticky značené
trasy, proto doporučujeme držet se výše
uvedeného popisu. Na trase nejsou žádné
možnosti občerstvení, doporučujeme vzít
si svačinu s sebou.
Zajímavosti na trase: 
Nástup nejznámější značenou trasou  
k Puntíku od někdejší žilinské dolní školy 
– nepřehlédněte místo odbočení k první 
studánce U Mlýnků, která je nejpřístup-
nější a vybavená pohodlným sezením.
Najdeme zde vzácné kamenné koryto  
z roku 1808, které v době před kolektivi-
zací sloužilo k napájení dobytka. Odtud se 
vydáme lesem strmě po červené turistic-

ké značce ke snad nejznámější studánce 
– Mariánské. O její dávné tradici svědčí 
dochovaný kámen s vytesaným letopo-
čtem 1919. Dále pokračujeme místem, 
kde kdysi stával skokanský můstek (asi po  
250 m – označeno na stromě). Jdeme stá-
le po značce a v označeném místě odbo-
číme z louky do lesa ke snadno dosažitel-
né Turistické studánce. Dvě možnosti, jak 
se dostat k cca 200 m vzdálené, snad nej-
pozoruhodnější studánce U Kříže, ukazují 
modré značky na stromech. Voda je k vy-
ústění studánky přivedena ze zhruba sto 
metrů vzdáleného zdroje. Vedle stojící kříž 
se podobá spíše křížům alpským. Modré 
značky nás vedou dále, nejdříve kolem po-
tůčku a po cca 500 m odbočíme vpravo. 
Nyní už zbývá okolo 750 m k poslední 
studánce U Sovy. Chceme-li zajít k šesté 
studánce, nazvané lehce familiárně U Iva-
na, neodbočíme vpravo, ale pokračujeme 
dále po proudu potůčku. Po jeho přebro-
dění vlevo po modrém značení dojdeme  
k dřevěnému památníčku s nově vytvo-
řenou studánkou. Lze se k ní dostat i tzv. 
horní cestou, rovněž vyznačenou. Vraťme 
se ale ke studánce U Sovy, odkud jsou  
v podstatě dvě možnosti návratu: po po- 
hodlné „plynárenské“ cestě vystoupat té-
měř na vrchol Puntíku a pak jednoduše 
zpět k výchozímu místu, nebo podstatně 
kratší, opět vyznačenou trasou k autobu-
sové zastávce U Partyzána.

NOVÝ JIČÍN
PĚŠÍ  TRASY

STUDÁNKOVÁ TRASADoporučení:
Jedná se o poměrně dlouhou trasu ne-
náročným terénem, kterou si však lze 
zkrátit a ukončit na několika místech 
(Kunín, Suchdol nad Odrou, Bernarti-
ce nad Odrou, Salaš, Starý Jičín, Skalky)  
a dojet zpět do Nového Jičína autobu-
sem, ze Suchdolu nad Odrou také vlakem.  
V každé obci na dané trase je možnost 
občerstvení. 
Zajímavosti na trase: 
zámek v Kuníně, Muzeum městyse a Mu-
zeum Moravských bratří v Suchdole nad 
Odrou, Lesní mlýn v Bernarticích nad Od-
rou, zřícenina hradu Starý Jičín, Oční stu-
dánka, výletní místo Skalky.

14  řemeslných minipivovarů 100 druhů spe-
ciálních piv Gastronomické akce a exkurze 
700 km pěších i cyklo výletů mezi pivova-
ry a v jejich okolí Cesta Beskydskou pivní 
stezkou je tak nejen příležitostí k ochutnání 
skvělých místních piv, ale také k objevování 
krás našich fantastických Beskyd. Pivobra-
ní v Novém Jičíně je jednou z událostí na 
Beskydské pivní stezce, kterou rozhodně 
stojí za to zařadit do svého pivovarského 
kalendáře. Tato akce se koná vždy na konci 
června a nabízí bohatý program pro celou 
rodinu.
www.beskydyportal.cz

Po cestě se nachází mnoho odpočinko-
vých míst, výletníci mohou spojit turistiku  
s kulturou a v létě také s koupáním. Mož-
nosti občerstvení najdeme až na Libotíně 
nebo ve Štramberku, doporučujeme vzít si 
svačinu s sebou.
Zajímavosti na trase: 
koupaliště Libotín, Štramberk – městská 
památková rezervace, Muzeum Zdeňka 
Buriana, Muzeum Novojičínska, Hrstkova 
chata, arboretum, jeskyně Šipka, vrchol 
Kotouč, rozhledna na Bílé hoře.

Nový Jičín – Kunín – Suchdol nad Odrou 
– Bernartice nad Odrou – Starý Jičín – 
Nový Jičín
Trasa: Nový Jičín – Kunín – Suchdol nad 
Odrou – Bernartice nad Odrou – Starý Jičín 
– Oční studánka – Skalky, rozc. – Nový Jičín
Délka trasy: 26 km 
Náročnost: lehká
Doba chůze: cca 6,5 hod.
NJ, nádr. (0 km) – Kunín, zámek (6,2 km) 
NVSFP – Suchdol nad Odrou, Za Tratí  
(4,5 km) NVSFP – Bernartice nad Odrou 
(4,4 km) Ž – Starý Jičín, nám. (4,4 km) Ž  
– Svinec, kaple, rozc. (1,7 km) Ž – Skalky, 
rozc. (1,7 km) Ž – NJ, nádr. (3,3 km) Č

TRASA – SUCHDOL N. O.
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Cyklostezka Nový Jičín - Hostašovice
Trasa: Nový Jičín, Žilinská ul. (0 km) – Bludovice 
(2,8 km) – Hodslavice (1 km) – Životice u NJ  
(1,7 km) – Mořkov (1,2 km) – Hostašovice (3 km)
Délka trasy: 9,76 km
Náročnost: lehká
Doba jízdy: cca 30 min.
První drážní cyklostezka na Moravě vede  
v trase bývalé železniční dráhy, kterou zni-
čila povodeň v roce 2009. 
Cyklostezka měří 9,76 km. Začátek je v No-
vém Jičíně na Žilinské ul., dále vede přes 
Bludovice, Hodslavice, Životice u Nové-
ho Jičína, Mořkov až na nádraží v Hosta-
šovicích. Protíná území pěti obcí, které 
stavbu realizovaly v letech 2013–2014  
v rámci Svazku obcí Cyklostezka Nový Jičín–
Hostašovice. V roce 2015 získala evropské 
ocenění za kvalitní řešení tzv. greenways.
V Novém Jičíně se trasa napojuje na Žilin-
ské ulici na trasu č. 502 (Starý Jičín – Huk- 
valdy – Kopřivnice). Stezka končí v Hosta-
šovicích u vlakového nádraží. Kousek za 
nádražní budovou lze dále pokračovat od 
rozcestníku po trase č. 6016 (Rožnov p. R. 
– Zubří – Frenštát p. R. – Trojanovice – Pus-
tevny). Cyklotrasa č. 6271 dále pokračuje 
od nádraží lesíkem až k výletišti Prameny 
Zrzávky, kde se dále napojuje na cyklotrasu  
č. 6175 Palackého stezka.
Cyklostezka má asfaltový povrch s oddě-
lenými jízdními pruhy pro každý směr, vy-
užívat ji mohou cyklisté a in-line bruslaři. V 

Hodslavicích je stezka smíšená pro společný 
provoz chodců i cyklistů. Za vhodných pod-
mínek se trasa v zimě upravuje pro běžkaře. 
Má minimální stoupání, je fyzicky nenároč-
ná a zvládnou ji i rodiny s dětmi. 
Celá její trasa je opatřena kilometrovníky 
namalovanými na povrchu cyklostezky, za-
čátek číslování je v Novém Jičíně. 
V roce 2021 k cyklostezce v Novém Jičíně  
přibyla 600 metrů dlouhá odbočka, která 
vede přes bývalý železniční most a pokra-
čuje k Tropickému údolí a oblíbené vodní 
nádrži Čerťák, kde se lze koupat i rybařit. 
Závěrečný úsek odbočky v délce 300 metrů 
má podobu společné stezky pro chodce  
a cyklisty, jež směřuje k centru města a kon-
čí u bývalého Horního nádraží.
Cykloturisté se mohou během jízdy zasta-
vit na pěti zastřešených odpočívadlech vy-
bavených stolem s lavicemi a stojanem na 
kola. Na každém odpočívadle návštěvníci 
naleznou také informační panel s mapou 
popisující atraktivity dané obce. Odpočí-
vadla jsou umístěna na těchto pozicích: 
t�Ř����/PWâ�+JŘÓO�o��
��LN
t�Ř����)PETMBWJDF�o��
��LN
t�Ř����ÇJWPUJDF�V�/PWÏIP�+JŘÓOB�o��
��LN
t�Ř����.PżLPW�o��
��LN
t�Ř����)PTUBÝPWJDF�o��
��LN
Projekt spolufinancovala Evropská unie 
z Regionálního operačního programu 
NUTS II Moravskoslezsko.
www.cyklostezka-koleje.cz

Druhá varianta, kterou lze snad upřed-
nostnit: po příjezdu autobusem z města 
na zastávku U Partyzána, po 50 m odbočit 
vlevo na polní cestu a trasu projít opač-
ným směrem, než je popsáno ve variantě 1.

Naučná vlastivědná stezka Františka 
Palackého
Trasa: Janáčkovy sady (0 km) – Skalky 
(1,5 km) – Svinec (2,5 km) – Kojetín, rozc. 
Strážnice (1,3 km) – Straník, rozc. (0,5 km) 
– Hostašovice, Domoraz (5 km)
Délka trasy: cca 11, 5 km
Náročnost: lehká až střední 
Doba chůze: cca 3 hod.
Z Nového Jičína vychází i Naučná vlasti-
vědná stezka Františka Palackého, která 
prochází mírným až středně náročným 
terénem. V Novém Jičíně začíná v Janáč-
kových sadech a vede přes příměstský 
rekreační areál na Skalkách, dále do Kojetí-
na a přes vrchol Svince do Straníku. Obcí 
Hostašovice pokračuje k přírodní památce 
Prameny Zrzávky a končí u železniční sta-
nice Hostašovice, odkud je dopravní spo-
jení zpět do Nového Jičína. Celou trasu 
můžete projít také v opačném směru, Va-
ším cílem pak bude Nový Jičín. Souběžně 
s touto stezkou vede značená cyklotrasa 
Palackého stezka, která je však delší, proto-
že začíná už na zámku v Kuníně. Zaměření 
naučné stezky je především přírodovědné 

a vlastivědné. Její trasa prochází Přírodním 
parkem Podbeskydí. 

Pěší výletní trasa
 „Po stopách generála Laudona“
Trasa: NJ, Laudonův dům (0 km) – Kunín, 
zámek (6,4 km) – Šenov u NJ, Bannerova stu-
dánka (5,4 km) – NJ, Laudonův dům (4,9 km)
Délka trasy: 16,7 km
Náročnost: lehká
Doba chůze: cca 4 hod.
Doporučení: 
Trasa představuje uzavřený okruh s va-
riantami odboček k dalším výletním 
místům. Začíná u Laudonova domu na 
náměstí v Novém Jičíně, pokračuje přes 
centrum města směrem na Šenov u No-
vého Jičína, podél řeky Jičínky až k zámku 
v Kuníně. Zpáteční trasa nabízí odbočení  
k Bannerově studánce v Šenově u Nové-
ho Jičína a přivádí turisty zpět do centra 
města. Na trase jsou četné možnosti ob-
čerstvení, svým doprovodným vybavením 
je ideální pro rodiny i s malými dětmi. Trasu 
nebo její část lze absolvovat také pravidel-
nou autobusovou dopravou mezi Novým 
Jičínem a Kunínem.
Zajímavosti na trase: 
kostel sv. Martina v Šenově u Nového Jičí-
na, zámek Kunín, Bannerova studánka. Ze 
Salaše je nádherný výhled na Beskydy a na 
celé město Nový Jičín.

TRASA – F. PALACKÉHO

LAUDONOVA TRASA

CYKLOSTEZKA č. 6271
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KAMENNÉ DIVADLO  CYKLOSTEZKA „KOLEJE“



Expozice Generál Laudon
Interaktivní expozice mapující život význam-
ného rakouského vojevůdce E. G. Laudona, 
který v Novém Jičíně roku 1790 zemřel.

www.icnj.cz

Zahrajte si s námi!
Najdi v expozici utajené šifry, zapiš je správ-
ně do své hrací karty a získej odměnu. Nebo 
si zahraj společensko-strategickou hru Lau-
don či další deskové hry, které ti zapůjčí na 
recepci informačního centra, a odhal v sobě 
neporazitelného stratéga.

Cykloturistická aplikace 
Na KOLE i PĚŠKY
Tato jednoduchá aplikace Vám pomůže zjis-
tit, jaké cyklostezky a stezky se nacházejí ve 
zvolené oblasti. Na nich pak mapuje různé 
body zájmu, místa, která stojí za to navštívit, 
ale také nabídku ubytování či stravování.
www.nakoleipesky.cz 

Audioprůvodce po Novém Jičíně
Návštěvnické centrum Nový Jičín nabízí 
zapůjčení audioprůvodců pro snadnou 
a obohacující prohlídku města i expozic. 
Přístroje vás provedou Expozicí klobouků, 
Expozicí generál Laudon a významnými 
památkami města. Výklad je dostupný v 
češtině, angličtině a polštině.

Ceník:
Do expozic: ZDARMA
Po městě: vratná kauce 300 Kč / kus
Max. doba zápůjčky: 1 den
V případě poškození, ztráty nebo krádeže 
je nutné uhradit škodu do 10 dnů od vy-
stavení faktury.

Virtuální realita
Hlavní novinkou je zavedení virtuální rea-
lity, která vzbudila velkou pozornost. Díky 
VR brýlím se návštěvníci mohou přenést 
přímo do výrobny klobouků firmy TO-
NAK a na vlastní oči sledovat celý proces 
výroby. Tento jedinečný zážitek umož-
ňuje nahlédnout do zákulisí jedné z nej-
významnějších kloboučnických firem, 
kam se běžně nelze z bezpečnostních 
důvodů dostat. Nová technologie zahr-
nuje speciální stojany se sedáky, VR brýle 
a naprogramované virtuální prostředí, 
které umocňuje interaktivní dojem z celé 
expozice.
Projekt byl podpořen z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje.

Turistické informační centrum 
poskytuje:
t�;ÈLMBEOÓ�JOGPSNBŘOÓ�NBUFSJÈMZ�P�NŞTUŞ
t�5VSJTUJDLÏ�JOGPSNBDF�P�BUSBLUJWJUÈDI�
  města a okolí
t�*OGPSNBDF�P�LVMUVSOÓDI
�TQPSUPWOÓDI�
  a společenských akcích ve městě
t�*OGPSNBDF�P�VCZUPWBDÓDI�B�TUSBWPWBDÓDI�
  možnostech ve městě
t�*OGPSNBDF�P�BVUPCVTPWâDI�B�WMBLPWâDI
  spojích
t�1SƉWPEDPWTLPV�ŘJOOPTU�QP�NŞTUŞ
t�1SPEFK�TVWFOâSƉ
t�1ƉKŘPWOV�EJTLƉ�OB�EJTDHPMG�
t�1ƉKŘPWOV�USFLPWâDI�IPMÓ
t�*OUFSOFUPWÏ�TMVäCZ�QSP�WFżFKOPTU
t�,PQÓSPWÈOÓ�B�UJTL
t�1SPEFK�WTUVQFOFL�EP�FYQP[JD

www.icnj.cz

Expozice klobouků
Unikátní expozice věnovaná technologic-
kému procesu výroby klobouků, díky které 
zažijete aktivní prohlídku, poznáte historii 
kloboučnictví a vyzkoušíte si klobouky 
živě i interaktivně.

www.icnj.cz

Kontaktní údaje:
Masarykovo nám. 45/29, 741 01 Nový Jičín
Tel.: +420 735 704 070
E-mail: icentrum@novyjicin.cz
GPS: 49°35‘39.198“N, 18°0‘39.006“E
Otevřeno: Po–Pá: 8:00–17:00
 So–Ne: 9:00–16:00

V budově Návštěvnického centra 
se nachází:
t�5VSJTUJDLÏ�JOGPSNBŘOÓ�DFOUSVN
t�*OGPSNBŘOÓ�LBODFMÈż�.)%
t�&YQP[JDF�LMPCPVLƉ
t�&YQP[JDF�(FOFSÈM�-BVEPO
t�(BMFSJF
t�3FQSF[FOUBŘOÓ�QSPEFKOB�LMPCPVLƉ�5POBL
t�,BWÈSOB�CBS

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM NJ

    MOBILNÍ APLIKACE
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NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM NJ EXPOZICE KLOBOUKŮ  EXPOZICE GENERÁL LAUDON
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PROFILY CYKLOSTEZEK

hranice Novojičínska

MĚŘÍTKO 1 : 118 000

Droga główna, ulica jednokierunkowa

Drogi inne, strefa piesza, zakaz wjazdu

Sygnalizacja świetlna, chodnik, trasa

Linia kolejowa, stacja, dworzec autobusowy

Stacja benzynowa, LPG, centrum handlowe

Kościół, kaplica

Zamek, zabytek

Policja, Straż Miejska, ośrodek zdrowia, apteka

Kino, poczta

Schronisko, pensjonat, kemping samochodowy

Restauracja, winiarnia / bar, karczma

Informacja, muzeum, parking

Kąpielisko

Teren zabudowany, budynki użyteczności publicznej

Strefa przemysłowa, strefa wypoczynkowa

Działki prywatne, ścieżka rowerowa, trasa rowerowa

Las / park, cmentarz

Powierzchnia wodna, potok

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

Trasa Nr.

 www.beskydyportal.cz


